

习近平致信祝贺中国中医科学院成立60周年

李克强作出批示表示祝贺

新华社北京12月22日电 日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺中国中医科学院成立60周年,向长期奋战在中医药战线的同志们致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示表示祝贺。

习近平在信中指出,60年来,中国

中医科学院开拓进取、砥砺前行,在科学研究、医疗服务、人才培养、国际交流等方面取得了丰硕成果。以屠呦呦研究员为代表的一代代中医人才,辛勤耕耘,屡建勋功,为发展中医药事业、造福人类健康作出了重要贡献。

习近平强调,中医学是中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的

钥匙。当前,中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机,希望广大中医药工作者增强民族自信,勇攀医学高峰,深入发掘中医药宝库中的精华,充分发挥中医药的独特优势,推进中医药现代化,推动中医药走向世界,切实把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好。

(下转第四版)

中央城市工作会议在北京举行

习近平李克强作重要讲话

张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京12月22日电 中央城市工作会议12月20日至21日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。

习近平在会上发表重要讲话,分析城市发展的形势,明确做好城市工作的指导思想、总体思路、重点任务。李克强在讲话中阐述了当前城市工作的重点,提出了做好城市工作的具体部署,并作总结讲话。

会议指出,我国城市发展已经进入新的发展时期。改革开放以来,我国经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程,城市发展波澜壮阔,取得了举世瞩目的成就。城市发展带动了整个经济社会发展,城市建设成为现代化建设的引擎。城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。我们要深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用。

会议强调,当前和今后一个时期,我国城市工作的指导思想是:全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持以人为本、科学发展、改革创新、依法治市,转变城市发展方式,完善城市治理体系,提高城市治理能力,着力解决城市病等突出问题,不断提升城市环境质量、人民生活品质、城市竞争力,建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,提高新型城镇化水平,走出一条中国特色城市发展道路。

会议指出,城市工作是一个系统工程。做好城市工作,要顺应城市工作新形势、改革发展新要求、人民群众新期待,坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民城市为人民。这是我们要做好城市工作的出发点和落脚点。同时,要坚持集约发展,限定总量、限定容量、盘活存量、做优增量、提高质量,立足国情,尊重自然、顺应自然、保护自然,改善城市生态环境,在统筹上下功夫,在重点上求突破,着力提高城市发展持续性、宜居性。

第一,尊重城市发展规律。城市发展是一个自然历史过程,有其自身规律。城市和经济发展的规律相协调、相互促进。城市是农村人口向城市集聚、农业用地按相应规模转化为城市建设用地的过程,人口和用地要匹配,城市规模要与资源环境承载能力相适应。必须认识、尊重、顺应城市发展规律,端正城市发展指导思想,切实做好城市工作。

第二,统筹空间、规模、产业三大结构,提高城市工作全局性。要在《全国主体功能区规划》、《国家新型城镇化规划(2014-2020年)》的基础上,结合实施“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带建设等战略,明确我国城市发展空间布局、功能定位。要以城市群为主体形态,科学规划城市空间布局,实现紧凑集约、高效绿色发展。要优化提升东部城市群,在中西部地区培育发展一批城市群、区域性中心城市,促进边疆中心城市、口岸城市联动发展,让中西部地区广大群众在家门口也能分享城镇化成果。各城市要结合资源禀赋和区位优势,明确主导产业和特色产业,强化大中小城市和小城镇产业协作协同,逐步形成横向错位发展、纵向分工协作的发展格局。要加强创新合作机制建设,构建开放高效的创新资源共享网络,以协同创新牵引城市协同发展。我国城镇化必须同农业现代化同步发展,城市工作必须同“三农”工作一起推动,形成城乡发展一体化的新格局。

第三,统筹规划、建设、管理三大环节,提高城市工作的系统性。城市工作要树立系统思维,从构成城市诸多要素、结构、功能等方面入手,对事关城市发展的重大问题进行深入研究和周密部署,系统推进各方面工作。要综合考虑城市功能定位、文化特色、建设管理等多种因素来制定规划。规划编制要接地气,可邀请被规划企事业单位、建设方、管理方参与其中,还应邀请市民共同参与。要在规划理念和方法上不断创新,增强规划科学性、指导性。要加强城市设计,提倡城市修补,加强控制性详细规划的公开性和强制性。

(下转第四版)

纪念平顶山市关工委成立30周年暨全市关心下一代工作表彰会议召开

张德广陈建生等接见受表彰者代表

本报讯(记者华谦)12月22日上午,纪念平顶山市关工委成立30周年暨全市关心下一代工作表彰会议召开。会议回顾平顶山市关工委成立30年来的光辉历程,部署今后一个时期全市关心下一代工作的主要任务,表彰先进集体和先进个人,推动我市关心下一代事业创新发展。

会前,省九届人大常委会副主任、省关工委常务副主任张德广,省委省直工委原书记、省关工委副主任戴保兴,市委书记陈建生,市委副书记、组织部长段君海等亲切接见了全市关心下一代工作先进集体和先进个人代表。张德广、段君海出席会议并讲话。

市政协党组书记胡经文,市委常委、常务副市长王丽,市人大常委会副主任严奇音和市委关工委主任段松会、王寿梅、赵玉亭、钟飞、李明鼎,市关工委执行主任邹积余、姚世明、肖来福,市关工委副主任全葆葆、吴晓东、孙同庆、黄林森等参加接见或出席会议。王丽主持会议,邹积余作工作报告,肖来福宣读了《关于表彰全市关心下一代工作先进集体和先进个人的决定》。

张德广说,三十载探索发展,平顶山市关工委组织从无到有,从小到大,显示出强大的生命力;三十载辛勤耕耘,平顶山市各级关工委围绕中心,无私奉献,做了大量实实在在的工作;三十载实践创新,平顶山市关工委创造出很多经验和做法,工作一直走在全省前列。这些成

绩的取得,得益于平顶山市各级党委政府以及社会各界的高度重视和大力支持,得益于广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范的兢兢业业和无私奉献。张德广代表省关工委向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向广大“五老”致以崇高敬意,向多年来一直关心支持关心下一代事业发展的各级党委政府、有关部门和社会各界表示衷心感谢。

对下一步的工作,张德广强调,一要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示,习近平总书记的重要指示,充分体现了关心下一代事业的重要意义,肯定了关工委组织和广大“五老”的重要作用,明确指出了关心下一代工作要坚持服务青少年的正确方向,这为新阶段关心下一代工作深入发展提出了要求,指明了方向。各级关工委、广大“五老”要把认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,作为当前和今后一个时期关工委工作的首要任务来抓。要把学习习近平总书记的重要指示与学习国家、省纪念表彰大会精神结合起来,提高认识,统一思想,明确方向,振奋精神,增强责任感、使命感,为培养听党话、跟党走的中国特社会主义事业合格建设者和可靠接班人贡献力量,再立新功。二要适应新形势,结合新特点,继续与时俱进,探索创新。要推进关心下一代事业深入发展,必须及时把握社会环境的新变化和青少

年的新需求,不断调整和延伸工作领域,不断创新内容形式和工作载体。希望各级关工委和广大“五老”积极适应新常态,探索创新,再创辉煌。

陈建生在接见时代表市委、市政府向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向长期以来为青少年健康成长付出辛劳的老领导、老同志表示诚挚敬意,向省关工委对平顶山工作的指导帮助表示衷心感谢,向全市各级关工委干部职工和所有支持关心下一代工作的社会各界人士表示亲切问候。

陈建生指出,青少年是祖国和民族的未来。做好关心下一代工作,关系中华民族伟大复兴。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于做好关心下一代工作的重要指示和国家、省纪念表彰大会精神,总结经验,发扬成绩,开启新篇。坚持服务青少年的正确方向,认真抓好社会主义核心价值观教育,团结教育广大青少年听党话、跟党走,做中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。希望广大“五老”同志继续发挥自身政治优势、经验优势、威望优势,立德树人,以爱育人,注重言传身教、加强教育引导,帮助青少年扣好人生的第一粒扣子,积极关爱困难儿童、留守儿童,帮助青少年健康成长。各级党委政府要认真研究并全力支持做好新形势下的关心下一代工作,善于聚合社会各方面的资源和智慧,努力为关工委工作创造条件、提供支持,

推动我市关心下一代事业更好发展,取得更好效果,再创新的辉煌。

段君海在讲话中强调,全市各级关工委和老同志要站在全局与战略的高度,以习近平总书记重要指示精神为引领,充分认识做好新形势下关心下一代工作的重要性,继续发扬好“五老”精神,以强烈的担当精神和使命意识,更加自觉地担负起时代的重任,努力把我市关心下一代工作提高到新的水平。各级关工委要以教育引导、鼓励实践、激发创新、全面发展为核心,把培育和践行社会主义核心价值观融入青少年教育的全过程,使他们真正成为核心价值观的火炬手,传承好中国精神的接力棒。各级关工委和广大老同志要把参与社会治理工作有机融入关心下一代工作中,尽心尽力服务青少年健康成长。各级党委、政府要切实重视和支持关心下一代工作,帮助解决遇到的困难和问题,为关工委开展工作创造良好条件。各级各部门要各尽其责、协调联动,真正重视、真正参与、真正配合关心下一代工作,努力形成齐抓共管、协调配合的良好局面。全市各级新闻媒体要大加宣传关心下一代工作的典型经验,推动形成全社会关心青少年、帮助青少年、服务青少年的良好氛围。

会上,团市委负责人代表团组织向大会致敬词,少先队员代表向大会献词并敬献红领巾,关心下一代工作先进集体和先进个人受到表彰。



打造摩托车加工出口基地

12月21日,新隆鑫工业园的员工在车间内组装机车。

新隆鑫工业园位于叶县产业集聚区内,占地400亩,建成标

准化生产车间16万平方米,于今年10月投产。预计3至5年内,以河南隆鑫为龙头的三轮摩托车产业将形成50万辆整车生产能力,销售收入突破30亿元,实现年出口超1亿美元,成为全国知名的摩托车生产、研发、出口基地。 本报记者 姜涛 摄

本报讯(记者孙鹏飞)为进一步加快我市融入国家“一带一路”战略步伐、推动上海交大中原研究院平顶山科技园项目加快实施,应泰国 SIC (Silicon Craft) 公司的邀请,经省政府批准,市长张国伟率团于12月17日至21日出访泰国(泰国)。

市政府有关部门和新城区管委会的主要负责人随团同访。

张国伟一行首先来到曼谷,到SIC公司参观考察,实地察看企业生产车间、研发中心等处,详细了解企业团队管理、产品规划、发展方向等情况。

SIC公司董事长玛诺对张国伟一行的到访表示热烈欢迎,对平顶山市政府给予该公司在平合作项目的全力支持表示衷心感谢,并详细介绍了该公司在平的投资发展计划。

张国伟对玛诺的热情邀请表示感谢。他说,SIC公司和河南东陆高科实业有限公司在上海交大中原研究院平顶山科技园的合作项目市场前景广阔,与平顶山调整产业结构、转型升级的需求非常契合。市政府将大力支持项目的建设,努力和企业一起把该项目建设成为示范性工程,为平顶山与泰国企业的进一步合作奠定坚实基础。同时,希望双方进一步加强沟通了解,努力在更宽领域实现合作发展。

在泰国清迈,张国伟一行到SIC公司合作伙伴——德资企业蓝片(Blue Chips)公司参观考察。在企业销售部、研发部等处,张国伟仔细察看产品研发、销售等情况,详细询问产品的上下游链条、市场前景,并和玛诺一起与该公司主管生产的总裁高山(Arjen Helder)进行座谈,就蓝片公司到我市合作发展进行了深入交流。

高山表示,蓝片公司对实现与平顶山的合作充满希望和信心,下一步将到平顶山实地访问考察,进一步加强沟通交流,积极研讨制定合作计划,争取早日实现实质性合作。

考察期间,张国伟还出席了河南东陆高科实业有限公司与SIC公司合作备忘录签字仪式。备忘录的签订,标志着双方的合作取得了实质性进展,将进一步加快双方在合作项目的实施进程。

近年来,我市积极融入国家“一带一路”战略,加强与“一带一路”沿线国家在市场开发和技术转让方面合作力度,即将落户我市新城区的上海交大中原研究院平顶山科技园射频芯片生产项目就是其中一个典型范例。该项目由河南东陆高科实业有限公司与SIC公司合作,联合建设射频技术研究院以及配套的研发中心、科技成果转化初试车间等,计划一期投资3000万元人民币。项目顺利实施后,可以依托SIC公司及上下游企业构建的高新技术产业链条,吸纳一大批国际国内一流的芯片企业入驻该科技园,加快推动我市高新技术产业发展。

泰国SIC公司创立于2002年,在业界拥有较强的研发设计能力,特别是在模拟和混合信号集成电路的设计开发方面居全球领先水平,在射频技术、畜牧业产品安全追踪、汽车牌照技术、安全生产设备方面拥有良好的市场声誉和较大的市场份额。

积极融入「一带一路」 深化对外合作交流

张国伟率团出访泰国

寸草报春晖 日记传孝道

——退休教师孔庆连用爱反哺患病母亲

“其实半夜里娘有一段时间是醒着的,看天花板,看墙壁,目光不再灵动而是极其缓慢地移动,看哪里都是大半天。有时夜里娘哼哼哈哈玩一会儿,或者偶尔叫我的名字。”

“我们夫妇细致入微地侍奉着娘,品味着有娘的幸福,珍惜着娘的一切,因为每天都是她的最后一天!”

年过六旬的孔庆连用千余篇反哺日记记录母亲的晚年生活,感染了身边人,无声地传递着人间真情——孝道。今年11月,她被评为鲁山县孝老爱亲道德模范。

一波三折,母亲再也站不起来

“今天是农历十月初三,娘摔倒致残整整十二年了,不能下床也两年了,现在我开始记日记,记下娘的吃吗拉撒睡及用药求医情况,以及娘说的废话、趣话、梦话、小曲儿等。”

——2008年10月30日

今年64岁的孔庆连出生于鲁山县张良镇,上有哥哥、姐姐,下一个妹妹。她和丈夫张国强退休前都是鲁山县实验中学的老师。

1996年之前,家里的生活平静幸福,父母虽年过八旬但身体健康。母亲缠过的小脚走起路来颤颤巍巍,但她不愿拄拐杖,每天带着重孙女满村转悠。

孔庆连记得很清楚,1996年农历十月初三,小雨,哥哥在老家房子上修屋檐,母亲站在院里看。突然脚下一滑,她摔倒在地,不能动弹。哥哥把母亲送到乡卫生院,医生诊断是右腿股骨骨折。家人又把母亲送到了解放军第一五二医院治疗。

经过近3个月的治疗,母亲基本痊愈,出院回家过春节。

1997年农忙时节,哥哥一家去地里收油菜,母亲到院里喂鸡时再次摔倒,右腿股骨颈再次断裂。

考虑到母亲的情况,家人和医生商量后决定采取保守疗法,母亲从此坐上了轮椅。

2003年,父亲去世。2006年农历三月二十二,母亲脑梗死住进县医院,出院后再也下不了床,且患上了老年痴呆症。

反哺日记写满爱

“娘躺在床上说说笑笑吃吃喝喝,就这样过了七年多。现在虽然不会说话,但是能吃能睡,没什么大病,虽然生活上依赖我们,但是她陪着地,每天能在地边叫几声娘,听她哼哼几声,心里就觉得有了依靠,我们珍惜着每一天日出日落。”

——2013年12月4日

“下月5号就是娘100岁生日了,给娘买身新衣服。”

“中,到时候再把亲戚们都叫来,热热闹闹地给娘过寿。”

12月22日下午,在市区矿工路西段新程街社区,孔庆连跟妹妹打电话商量给母亲过百岁生日。

“鲁山的家里没有暖气,用电暖扇太干,

娘受不了。”为了避寒,10多天前,孔庆连和丈夫带着母亲从鲁山来到市区,住进了大哥哥刚刚在新程街社区买的房子。

这是一套55平方米的两室一厅,屋里暖意融融。靠近阳台的房间里摆着一张单人床和一张双人床,单人床上躺着孔庆连的母亲,双人床是孔庆连和丈夫用的,床边的暖气片上搭着几片尿布。

阳台上,张国强正坐在一个简易的小桌前练毛笔字。至少保证有一个人不远离母亲,这是孔庆连和丈夫早已达成的默契。

孔庆连走到床边,一手摸母亲的额头,一手摸自己的额头,确定母亲体温正常后,在母亲耳边叫了几声娘。

(下转第五版)



好人之歌